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Intenzívne s Poľskom, 
perspektívne s Kubou
VEĽVYSLANCI SA ZAUJÍMAJÚ O ŽILINSKÝ KRAJ
V rámci svojich zastávok 
po krajoch a regiónoch 
Slovenska neobchádzajú 
zahraniční veľvyslanci 
ani Žilinský samosprávny 
kraj. Predseda Žilinského 
samosprávneho kraja Juraj 
Blanár prijal prednedáv-
nom na pôde Úradu ŽSK 
veľvyslanca Poľskej repub-
liky Andrzeja Krawczyka i 
veľvyslanca Kubánskej re-
publiky Davida Paulovicha 
Escalonu. 

ŽSK má aktívnu spolu-
prácu s poľskými regiónmi - 
Malopoľským vojvodstvom a 
Sliezskym vojvodstvom vo via-
cerých oblastiach. „V školstve 
organizujeme spolu výmen-
né, študijné pobyty učiteľov 
a študentov stredných škôl 

v zriaďovateľskej pôsobnosti 
ŽSK. Tiež máme dobrú spoluprá-
cu pri realizácii vedomostných 
súťaží zameraných na poznáva-
nie dejín a geografie Priateľské 
regióny v srdci Európy a Päťboj 
piatich krajov EÚ,“ hovorí J. 
Blanár.

Od roku 2004 z iniciatívy 
Úradu maršálka Sliezskeho voj-
vodstva prebieha aktívna spolu-
práca so Združenou strednou 
školou automobilovou v Martine. 
Učni a pedagógovia si spoločne 
odovzdávajú skúsenosti z od-
borného vzdelávania. V oblasti 
kultúry je bohatá spolupráca 
múzeí, galérií, regionálnych 
osvetových stredísk, napr. na 
projekte Múzeá bez hraníc či 
Poznajme sa cez hviezdy, do kto-
rého boli zapojené na strane ŽSK 
Žilinská a Kysucká hvezdáreň. 

V rámci cezhraničnej spoluprá-
ce s Malopoľským vojvodstvom, 
vedúcim partnerom projektu 
Rekonštrukcie ciest  II. a III. trie-
dy v prihraničnej oblasti je ŽSK. V 
tomto projekte sú už stanovené aj 
presné úseky ciest, ktoré sa budú 
rekonštruovať. V súčasnosti sa 
začína spracovávať aj projektová 
dokumentácia. 

Aktivity s poľskými regiónmi 
sú tiež v oblasti regionálneho roz-
voja, cestovného ruchu, sociál-
nej starostlivosti i medzinárod-
nej spolupráce. Veľvyslanec 
Poľskej republiky Andrzej 
Krawczyk na stretnutí zdôraznil 
dôležitosť cezhraničnej spolu-
práce vzhľadom na všetky roz-
behnuté i plánované projektové 
aktivity. Počas diskusie partneri 
spomenuli aktivity honorárne-
ho konzula Poľskej republiky 

Tadeusza Frackowiaka pôso-
biaceho v Liptovskom Mikuláši, 
ktorý sa významne podieľal na 
vzniku 80 nových pracovných 
miest v komplexe Jasná. 

S kubánskym partnerom 
hovoril predseda ŽSK o možnej 
vzájomnej kooperácii a akti-
vitách Spoločnosti priateľov 
Kuby na Slovensku v Žilinskom 
kraji. Veľvyslanec Kubánskej 
republiky David Paulovich Es-
calona, ktorý má korene na Slo-
vensku, konkrétne v Starej Turej, 
vyzdvihol nedávne podpísanie 
dohody o hospodárskej spolu-
práci medzi obidvoma štátmi. 
Podľa slov oboch partnerov, 
dokument otvorí možnosti 
spolupráce v hospodárskych, 
obchodných, vedecko-technic-
kých, športových, kultúrnych 
aktivitách, vrátane školstva.

Kuba ako budúci partner
Dohoda medzi Slovenskou republikou a Kubou otvorí možnosti spolupráce 
aj v regiónoch. FOTO: ARCHÍV ŽSK

Andrzej Krawczyk
Poľský veľvyslanec nie je v Žilinskom kraji prvýkrát. Predseda ŽSK mu ho 
však priblížil inak - prostredníctvom farebných fotografií.  FOTO: ARCHÍV ŽSK

Žilinský samosprávny kraj aj 
na základe skúseností z rea-
lizácie 1. ročníka inovačného 
ocenenia opakovane pod-
poruje inovatívnych lídrov 
a ich aktivity v kraji formou 
verejného ocenenia s náz-
vom Inovácia Žilinského 
kraja 2008. 

„K cieľom realizácie ohodno-
tenia patrí podpora záujmu 
o inovačný rozvoj v Žilinskom 
kraji. Je to tiež propagácia 
inovačných aktivít a zvýšenie 
informovanosti verejnosti 
o aktivitách v oblasti inovácií. 
Chceme podporiť aj  zvýšenie 
inovatívnej výkonnosti regió-
nu, pretože hlavne dnes ino-
vácie zabezpečujú spoločnosti 
schopnosť zvládnuť zmeny 
v konkurenčnom prostredí,“ 
povedal ku motívom ŽSK jeho 
predseda Juraj Blanár. 

Inovačné ocenenie je 
udeľované v dvoch kategóriách 
-  Malé a stredné podniky a Re-
gionálny rozvoj. Prvý ročník sa 
stretol s pozitívnym ohlasom 
medzi súťažiacimi. „Inovačné 
ocenenie si vážime a sme radi, 
že funguje projekt, ktorý si 
všimol naše niekoľkoročné 

snaženie v oblasti informačno-
komunikačných technológií. 
Je to predovšetkým ohodno-
tenie práce šikovných ľudí. 
Ocenenie nás zároveň zaväzuje 
nepoľaviť, ale naopak byť lepší 
a neustále napredovať,“  hovorí 
zástupca spoločnosti Emtest, 
a.s., Žilina, víťaz v kategórii 
Malé a stredné podniky, Ladis-
lav Heglas. Pozitívne vníma 
účasť na inovačnom ocenení aj 
Peter Majko, starosta obce Nec-
paly, ktorá zvíťazila v kategórii 
Regionálny rozvoj. Uviedol, 
že: „...získanie tohto ocenenia 
bolo pre našu obec a všetkých 
ľudí zapojených do realizácie  
nášho projektu malej obec-
nej vodnej elektrárne určitým 
,,zadosťučinením“  za všetky 
tie hodiny, dni a týždne odve-
denej práce. Zároveň si myslím, 
že je aj dostatočným dôka-
zom o zmysle projektu pre ľudí, 
ktorí s ním neboli celkom 
stotožnení“. 

V prvom ročníku sa zapojilo 
14 subjektov z kraja a víťazné 
projekty sa predstavili aj v rám-
ci konferencie Innovative Deve-
lopment of Regions 2008 v júni 
tohto roku v Bruseli. Zapojte sa 
do ďalšieho ročníka ocenenia 

svojou inováciu. Prihlásiť sa 
môžete v termíne do 30. no-
vembra  2008. Bližšie infor-
mácie o podmienkach účasti 

v jednotlivých kategóriách, 
ako aj prihlasovacie formuláre, 
sú zverejnené na stránke ŽSK 
www.regionzilina.sk.

Ceny Fair play za férový 
športový prístup
Predseda ŽSK Juraj Blanár 
vyzýva riaditeľov stred-
ných škôl, školské zariade-
nia, športové kluby a celú 
športovú verejnosť na 
predkladanie návrhov na 
víťaza ankety Ceny fair 
play 2008. 

„Fair play znamená omnoho 
viac ako len dodržiavanie pravi-
diel. Zahŕňa pojmy priateľstvo, 
rešpektovanie iných a sústav-
né zachovávanie športového 
ducha. Pod fair play sa rozu-
mie spôsob myslenia, nielen 
spôsob správania. Zaoberá sa 
otázkami, ako vylučovať pod-
vádzanie, nešportové správa-
nie, doping, fyzické aj verbálne 
násilie, sexuálne obťažovanie 
a zneužívanie detí, mladých 
ľudí a žien, vykorisťovanie, 
nerovnosť príležitostí, nad-
mernú komercionalizáciu 
a korupciu,“ vysvetľuje ocene-

nie riaditeľka odboru školstva 
ŽSK Dana Weichselgärtner. 
Cieľom ankety je ohodnotiť 
študentov v dvoch kategóriách 
- najférovejší čin študenta 
strednej školy pri realizácii 
športových súťaží a najférovejší  
prínos v oblasti športu. Nomi-
nantov ocení predseda ŽSK Ju-
raj Blanár. Tento rok odovzdával 
ocení športovcom spolu s 
olympionikom Radoslavom 
Židekom Žiadosti s návrhmi 
sa predkladajú do 5. decembra 
2008 v jednom exemplári na ad-
resu Úradu Žilinského samosp-
rávneho kraja, Odbor školstva, 
Ul. Komenského 48, 011 09 
Žilina, s označením na obálke 
Cena fair play, alebo mailom 
na adresu lubos.beresik@zask.
sk. V prípade otázok k návrhu 
Ceny fair play kontaktujte pra-
covníka odboru školstva ŽSK 
Ľuboša Berešíka (telefón: 
041/503 22 31).

Ocenili férovosť
Mladých športovcov a ich „zdravý“ postoj k športu a životu ocenil spolu 
s predsedom ŽSK J. Blanárom aj olympionik R. Židek.
FOTO: ARCHÍV ŽSK

Prispeli aj na terapie
Občianske združenie Kvit-
núca nádej sa venuje záuj-
movo-umeleckej činnosti 
pre postihnuté deti a mládež 
v Turčianskych Tepliciach. 
Združenie požiadalo Žilinský 
samosprávny kraj o príspevok 
na podporu svojej činnosti 
prostredníctvom všeobecne 

záväzného nariadenia posky-
tovania dotácií z vlastných 
príjmov ŽSK 4/2004. Spome-
dzi viac ako stovky žiadateľov 
uspelo so svojím projektom aj 
združenie Kvitnúca nádej. ŽSK 
prispelo na materiálne vyba-
venie organizácii 10 tisíc Sk 
(332 eur). 

Pomôžu si
Za príspevok si Kvitnúca nádej zlepší materiálne 
vybavenie. FOTO: ARCHÍV ŽSK

Prvá športová trieda v Turci
Po prvýkrát v histórii stredné-
ho školstva v Turci bola v Spo-
jenej škole v Martine (Stredná 
odborná škola strojnícka) 
otvorená športová trieda. Jej 
vytvorenie schválil zriaďovateľ 
školy Žilinský samosprávny 
kraj. V triede triedneho učiteľa 
Ľubomíra Baku pôsobí 28 nádej-
ných vrcholových športovcov – 
19 futbalistov, 3 hokejisti, 5 ho-
kejbalistov a 1 džudista. Riaditeľ 
Spojenej školy Jozef Zanovit 
vidí zriadenie športovej triedy 
ako prelomovú a perspektívnu 
záležitosť: 

„Ako športovec a tréner 
džuda som vždy závidel oko-
litým mestám, ktoré mali zria-
dené športové triedy s rôznym 
športovým zameraním, na-
príklad Žiline, Banskej Bystri-
ci a Ružomberku. Nádejní 
športoví Turčania, ak chceli 

niečo dosiahnuť, museli odísť 
z domu a pokračovať v štúdiu 
v niektorom z týchto miest. 
Pre mladého športovca nie je 
jednoduché opustiť rodinné 
zázemie i materský klub. Od 
tohto školského roku sa si-
tuácia zmenila. V spoločnej 
škole sme vytvorili vynikajúce 
športové i učebné podmienky. 
Navyše, ak nádejný športovec 
nenájde uplatnenie v profe-
sionálnom športe, získa odbor-
nú kvalifikáciu, ktorú využije 
v civilnom živote. Myslím si, 
že je to istota. Nielen pre deti 
ale aj ich rodičov.“ Športovci sa 
učia v odbore mechanik - elek-
trotechnik a mechanik strojov 
a zariadení. Zriadenie vôbec 
prvej športovej triedy v Turci 
má byť  prínosom pre kolektív-
ne i individuálne športy v re-
gióne.

Inovácia ako téma súťaže

Malá vodná elektráreň
Necpaly s týmto projektom získali inovačné 
ocenenie. FOTO: ARCHÍV ŽSK


